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Постановка проблеми. Відповідно до Указу Президента України № 965/2011 від 

8 квітня 2011 року, який набирає чинності з 1 січня 2013 року, повноваження 

Держземагентства в частині державної реєстрації права власності та інших речових прав 

на земельні ділянки припиняються. У зв’язку з цим функції щодо державної реєстрації 

прав власності та інших речових прав на земельні ділянки з 2013 року здійснюють 

реєстраційні служби – новостворені структурні підрозділи управлінь юстиції, які 

реалізують функції Державної реєстраційної служби (Укрдержреєстру) у сфері державної 

реєстрації прав. Окрім реєстрації, під час посвідчення операцій з нерухомості також 

реєстрацією прав займатимуться нотаріуси. У свою чергу за територіальними органами 

Держземагентства України залишаються повноваження щодо державної реєстрації 

земельних ділянок як об’єктів нерухомості в Державному земельному кадастрі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми узаконення прав власності 

на земельні ділянки та користування ними висвітлено в працях українських науковців 

Л. Я. Новаковського, Т. О. Євсюкова, А. Г. Мартина, М. Г. Ступеня, А. М. Третяка та ін., 

які наголошують на необхідності формування реєстраційної системи, спрямованої на 

захист прав власників і користувачів.  

Постановка завдання. У зв’язку із запровадженням нових підходів до 

формування системи реєстрації земельних ділянок у статті ставилося завдання розкрити 

порядок реєстрації земельної ділянки у складі державного земельного кадастру та реєстрі 

речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 

Виклад основного матеріалу. Порядок реєстрації земельних ділянок 

регламентує Закон України «Про державний земельний кадастр» та Порядок ведення 

державного земельного кадастру [1; 3]. 

Виконання цих функцій покладено на державних кадастрових реєстраторів 

Держземагентства України. 

Державна реєстрація земельної ділянки здійснюється під час її формування за 

результатами складання документації із землеустрою після її погодження у 

встановленому порядку та до прийняття рішення про її затвердження органом державної 

влади або органом місцевого самоврядування (у разі, коли згідно із законом така 

документація підлягає затвердженню таким органом) шляхом відкриття Поземельної 

книги.  

Під час державної реєстрації земельної ділянки здійснюється: 

1) державна реєстрація обмежень у використанні земельної ділянки, що існують 

на момент державної реєстрації земельної ділянки; 

2) внесення до Державного земельного кадастру відомостей про обмеження у 

використанні земель, безпосередньо встановлені законами та прийнятими відповідно до 

них нормативно-правовими актами. 



Для державної реєстрації земельної ділянки державному кадастровому 

реєстраторові, який здійснює таку реєстрацію, подають: 

1) заяву про державну реєстрацію земельної ділянки;   

2) оригінал погодженої відповідно до законодавства документації із землеустрою, 

яка є підставою для формування земельної ділянки (разом із позитивним висновком 

державної експертизи землевпорядної документації у разі, коли така документація 

підлягає обов'язковій державній експертизі землевпорядної документації); 

3) електронний документ; 

4) документ, що підтверджує оплату послуг з державної реєстрації земельної 

ділянки. 

Кадастровий реєстратор для здійснення державної реєстрації земельної ділянки 

протягом 14 календарних днів з дня реєстрації відповідної заяви перевіряє подані 

документи на відповідність Закону України про державний земельний кадастр, Порядку 

ведення державного земельного кадастру. Тексти документів мають бути написані 

розбірливо, не мають містити підчищень або дописок, закреслених слів чи інших не 

обумовлених у них виправлень, орфографічних та арифметичних помилок, бути 

заповнені олівцем, а також з пошкодженнями, які не дають змоги однозначно тлумачити 

їх зміст [2; 5]. 

Електронний документ повинен відповідати даним Державного земельного 

кадастру (геодезичній та картографічній основам, даним кадастрових карт (планів), 

вимогам до змісту, структури і технічних характеристик формату обміну, даним 

документації із землеустрою та оцінки земель. Електронний документ скріплюється 

електронним документом кадастрового реєстратора. 

За результатами перевірки державний кадастровий реєстратор приймає рішення 

про реєстрацію або відмову у ній.  

У разі реєстрації земельної ділянки: 

- за допомогою програмного забезпечення Державного земельного кадастру 

присвоює кадастровий номер земельній ділянці; 

- відкриває Поземельну книгу та вносить відомості до неї (крім відомостей про 

затвердження документації із землеустрою, на підставі якої здійснена державна 

реєстрація земельної ділянки, а також про власників, користувачів земельної ділянки); 

- робить на титульному аркуші документації із землеустрою та оцінки земель, 

матеріалах документації із землеустрою та оцінки земель, що містять графічне 

зображення об'єктів Державного земельного кадастру, аркушах відомостей про 

координати поворотних точок їх меж, частин, обмежень, угідь позначку про проведення 

перевірки електронного документа та внесення відомостей (змін до них) до Державного 

земельного кадастру згідно із затвердженою формою; 

- надає за допомогою програмного забезпечення Державного земельного кадастру 

відомості відповідним органам державної влади, органам місцевого самоврядування. 

Після прийняття органом державної влади чи органом місцевого самоврядування 

рішення про затвердження документації із землеустрою, яка є підставою для державної 

реєстрації земельної ділянки, та надання Держземагентству або його територіальному 

органові відповідно до компетенції засвідченої копії такого рішення державний 

кадастровий реєстратор протягом двох робочих днів з моменту її отримання вносить 



відповідні відомості до Поземельної книги в електронній (цифровій) та паперовій 

формах. 

До Поземельної книги в паперовій формі додається засвідчена копія рішення, яке 

є підставою для внесення відомостей до неї. 

Витяг з Державного земельного кадастру є підтвердженням внесення до 

Державного земельного кадастру відомостей про земельну ділянку. 

Таким чином відбувається реєстрація земельної ділянки як об’єкта нерухомості в 

Державному земельному кадастрі. Зазначені підходи мають багато позитиву: 

забезпечується відповідність інформації паперових та електронних документів, 

створюється інформаційна в електронному варіанті база щодо земельних ділянок, 

кадастровий реєстратор несе адміністративну відповідальність за кадастрову інформацію, 

спрощено процедуру присвоєння кадастрового номера земельній ділянці.  

Однак повне речове право на земельну ділянку наступає після внесення 

відомостей до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, яке може здійснити 

за заявою особисто громадянин. 

Підставою для внесення інформації є заява про державну реєстрацію та 

документи, які підтверджують виникнення, перехід та припинення права власності. На 

підставі прийнятого рішення про державну реєстрацію прав та їх обтяжень щодо об’єкта 

нерухомого майна, право власності на який заявлене вперше, державний реєстратор 

відкриває розділ у Державному реєстрі прав, реєстраційну справу та присвоює 

реєстраційний номер такому об’єкту. Після внесення записів до Державного реєстру прав 

державний реєстратор видає свідоцтво на право власності на нерухоме майно та формує 

витяг з Державного реєстру прав. 

Якщо протягом одного року з дня здійснення державної реєстрації земельної 

ділянки речове право на неї не зареєстроване з вини громадянина, то на підставі даних 

про те, що протягом одного року державному кадастровому реєстраторові органом 

державної реєстрації прав не надано відповідної інформації, державна реєстрація 

земельної ділянки скасовується, про що повідомляється письмово особу, за заявою якої 

здійснена державна реєстрація земельної ділянки. 

Завершальним етапом є отримання від органу державної реєстрації прав 

інформації в порядку інформаційного обміну. Державний кадастровий реєстратор 

протягом двох робочих днів з моменту її отримання вносить інформацію про власників, 

користувачів земельної ділянки відповідно до даних про зареєстровані речові права у 

Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно до Поземельної книги в 

електронній (цифровій) та паперовій формах. 

Подальші операції із земельними ділянками здійснюватимуть державні 

реєстратори та нотаріуси, які матимуть доступ до Державного реєстру речових прав на 

нерухоме майно, де будуть сформовані дані про земельні ділянки, нерухоме майно та 

права на них [4].  

Висновки. Отже, згідно з новою процедурою, узаконення права власності на 

земельну ділянку наступає після внесення інформації до Державного реєстру речових 

прав на нерухоме майно. Первинна реєстрація передбачає виконання цієї дії у два етапи: 

перший – формування земельної ділянки як об’єкта Державного земельного кадастру, 

чим забезпечується достовірність кадастрових даних; другий – узаконення прав власності 



на землю, чим забезпечується захист прав власності та користування земельними 

ділянками. Подальші операції із земельними ділянками відбуватимуться за спрощеною 

процедурою, за якою працюватимуть нотаріуси та державні реєстратори. 
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Ковалишин О., Грещук Г. Особливості узаконення прав власності на 

земельну ділянку 

У 2013 році запроваджується новий порядок узаконення прав власності на 

земельні ділянки. У статті розкрито порядок формування земельної ділянки як об’єкта 

державного земельного кадастру та узаконення прав власності на неї реєстрацією у 

Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно. 

Ключові слова: земельна ділянка, земельний кадастр, реєстрація земельної 

ділянки, Поземельна книга, реєстр, земельні відносини. 

 

Kovalyshyn A., Hreshchuk H. Peculiarities of legalization of property rights on 

land plots  

New legalization order of property rights on land plotsis being introduced in 2013. The 

article reveals the order of land plot formation as the object of state land cadastre so legalization 

rights of its property by means of registration in state rights register on immovable istate. 
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Ковалишин А., Грещук Г. Особенности узаконивания прав собственности на 

земельный участок 

В 2013 году вводится новый порядок узаконивания прав собственности на 

земельные участки. В статье раскрыты порядок формирования земельного участка как 

объекта государственного земельного кадастра и узаконивания прав собственности на 

нее путем регистрации в Государственном регистре вещественных прав на недвижимое 

имущество. 

Ключевые слова: земельный участок, земельный кадастр, регистрация 

земельного участка, Поземельная книга, регистр, земельные отношения. 

 

 


